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Dok za N. Eliasa civilizacijski proces predstavlja poredak usavršavanja mehaniza-
ma samokontrole, samoprisiljavanja i samoobvezivanja pojedinaca, za S. Freud 
moderna kultura svojim distanciranjem od tijela, afekata i nagona proizvodi sve 
razgranatiji prostor proturječja, nelagoda, aberacija, zazornosti, poricanja i ne-
giranja. I premda humanističke rasprave o razumijevanju (društvenog) progresa 
i promjena ljudske prirode traju desetljećima, tek nas je koncept antropocena 
suočio s proturječjima suvremenog čovječanstva i otkucavanjem “sata sudnjeg 
dana”. No kao što među prirodnim znanstvenicima ne postoji konsenzus oko 
početka i mogućeg okončanja antropocena, tako ni unutar humanističkog polja 
ne postoji jedinstven opservacijski ni “dijagnostički” protokol zahvaćanja “no-
vog normalnog” u društvenoj, intersubjektivnoj i intrapsihičkoj domeni. Naša je 
namjera da unutar ove žive i sociopolitički relevantne rasprave o urušavanju 
mentalnog zdravlja, kulturnoj politici emocija i afektivnoj “infrastrukturi krize” 
u nastajućoj konjunkturi “novog normalnog” afirmiramo glas folklorista, antro-
pologa i etnologa u nastajućem transdisciplinarnom dijalogu. Svojim interesom 
za kognitivne i verbalne procese, narativne prakse i kreiranje imaginarija (alter-
nativnih, pravednijih i boljih) realnosti, folkloristi i etnolozi 
pomažu razumjeti oblike otpornosti i načine preživljava-
nja pojedinca na rubu i preko (egzistencijalnog) ruba, pod 
stalnim pritiscima i prijetnjama osobne i opće katastrofe. 
Etnografski susret, unatoč napetostima, nepovjerenju, ne-
lagodi i otporu, ipak dovodi istraživača_icu bliže habitusu u 
kojem ruiniran, ekploatiran, prekaran, ranjiv, izložen, upla-
šen i ugrožen pojedinac radikalno narušenog “mentalnog 
zdravlja” traži iskustvene i praktične putokaze izlaza iz “zeč-
je rupe” sunovraćenog svijeta. Posebnu pozornost posvetit 
ćemo načinima prevladavanja negativnog emocionalnog 
spektra kroz moduse otpora/nosti koji se reaktiviraju iz po-
lja samoregulativnih kulturnih znanja i (ritualiziranih) praksi 
usmjerenih na (samo)iscjeljenje pojedinca i kolektiva. 
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